

ΛΑΤ'ΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ

ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Η γονιμότης των γυναικών.

Υπολογίζεται ότι επί 20 γυναικών υπάρχει μία στείρα και επί 30 ανδρών ένας στείρος. Τα τέσσερα εκατοστά περίπου του ανθρώπινου γένους πάσχουν από στειρότητα. Ο 'Αριστοτέλης αναφέρει ότι μία γυναίκα της εποχής του γέννησε τέσσερες φορές από πέντε παιδιά μαζί. Μία Γαλλίδα γέννησε 21 παιδιά σε διάστημα έπτά ετών. Μία άλλη, Ρωσίδα αυτή, γέννησε τέσσερες φορές από τέσσερα παιδιά, επτά φορές από τρία και δέκα φορές από δύο, ήτοι έφερε στον κόσμο εν όλω 57 παιδιά. Η αυτοκράτειρα μάλιστα της Ρωσίας Αικατερίνη προσεκάλεσε τον άνδρα της γονιμοτάτης αυτής ύπάρχου της στά ανάκτορα για να τον ιδή.

Στή Μόσχα ζούσε στα 1872 ένας γέρος δνόματι Φεντόμ Βασιλιέφ, ο οποίος είχε 87 παιδιά ζωντανά και στον όποιον ο Γάσρος είχε χορηγήσει συντάξη για να τα βγάλει πέρα. Ο Ρώσος αυτός ήταν διώ φορές παντρεμένος και από την πρώτη γυναίκα του είχε αποκτήσει με 27 τοκετούς 69 παιδιά.

Η Γεωργία Χιρς από το Τεξάς της 'Αμερικής γέννησε στα 1888 57η παιδιά, τέσσερα θηλυκά και δύο αρσενικά. Η 'Αμερικανική Βίβλη γέννησε στα 1892 57η παιδιά όλα αρσενικά, τον ίδιο χρόνο δέ η Μαρία Ζονώ γέννησε αιώς 7 παιδιά!... Μία άλλη 'Αμερικανική απέκτησε από 6 γάμους 61 παιδιά, εκ των οποίων στα 1892 ζούσαν τα 50. Το ζεύγος Γάγκον έξ 'Αμερικής απέκτησε 27 παιδιά που έγεννήθησαν ανά τρία σε έτηρη τοκετούς και έζησαν όλα. Ο Καναδός Λεβί Βρεσόν έφορτασε στα 1900 τή γέννηση του τεσσαρακοστού πρώτου παιδιού του. Ο Βρεσόν είχε ένα φοιαλόε γεωργός. Από την πρώτη γυναίκα του απέκτησε 16 παιδιά, από τη δεύτερη 14 και από την τρίτη 11, εκ τούτων δέ 57-σαν τα 85.

Αρσενικό ή θηλυκό ;

Κάποιος 'Ιταλός ιατρός κατόπιν ιδιωτικών μελετών του, ως προς τή ζήτημα του φύλου των παιδιών που πρόκειται να γεννηθώ, κατέληξε στο συμπέρασμα ότι το γένος των παιδιών δίνεται να προσδιορισθί εκ των προτέρων από τον αριθμό των καρδιακών παλμών τής μητέρας. Αν οι παλμοί είναι δλιγώτεροι των 135, το παιδί που θα γεννηθή θα είναι αγόρι, αν δέ υπερβαίνουν τους 145, θα είναι κορίτσι. Ο 'Ιταλός ιατρός έδημιωσε πολλάς τή σύστημά του και ή επιτυχίε της διαγνώσεως του ήσαν 92 τοίς 100.

σίας του, μία άερην, όνειρεμένη γυναίκα, με μία γενναία δλοζόντανη, πραγματική, που την λαχταρούσε, ό-πως ποτέ άλλος δέν είχε ποιήσει τον έρωτα.

Έπρεπε λοιπόν να φύγει... Ήξερε καλά πως ήταν γέρος πια και πως τή αδισμα που ένειπε στην Λεοντίνη θα μορφοσε να βασιλέψι πολύ. Ένω αυτή ήταν νέα, πολύ νέα... Τί θά συνέβαινε λοιπόν αν την έκανε δική του;

Ότισό ή Λεοντίνη εξακολούθησε να του γράφει, καλώντας τον κοντά της. Τα γράμματά της όμως είχαν ένα τον νεύτικο, φιλολο-γιώ. Κατά βθέος δέν την είχε πονίσει και πολύ που είχε φύγει ό Σατωβριάδου.

Μου γράφετε—του γράφαί—δτι δέν θα γυρίσουν ποτέ πια ή γλυκές όφες του Κοτερέ. Έως να μη έχετε άδικο. Ποι να τις ξαναβρούμε ; Μέρές ευτρωχιμένες, μέρες χαμένες, βουλιάζατε για πάντα στην άβυσσο του χρόνου, άτ' ότου τίποτε δέν γυρίζει!... Ούτε ένα φύλλο άτ' έκείνα που σάλεψαν έπάνω άτ' τά κεφάλια μας δέν έμεινε στα δέντρα που έκεκείσαν την έντιμία μας. Χίλιες φορές άναβώσε από τότε τα νερά του ό καταρράκτης, ό αντίλαλος τής λιμνης δέν θιμάται πια τον ήχο τής φωνής μας, στο χορτάρι χάληκε τό αγνάρι των ποδιών μας...»

Πάσο βάσταζε ό ένθουσιασμός αυτός, ό νεύτικος πια, τής Λεοντίνης ; Γρήε μονάχα μπενε. Τον Οκτώβριο του ίδιου εκείνου χρόνου παντρεύθηκε τήν κ. Κασιμελιανάκ. Όταν τή έμαθε (άτ' την ίδια φωνικά) ό Σατωβριάδου, τής έγραψε :

«Θ' αλλάξετε λοιπόν όνομα ; Μα θ' αλλάξετε άγαγε και καρδιά συγχρόνως ; Ότι και αν γίν-η, για μένα θα είσαι πάντα ή πρώτη, ή άγωνιστή, ή όνειρεμένη Λεοντίνη. Άφου δέν μπορώ να έχω την πραγματική, θα κρατήσω εκείνη που είχε πλάσει ή φαντασία μου. Μου άνηκε, δέν μπορείτε να μου την άφαρέσετε. Στους άλλους θα δώσετε ότι δέν είναι δικό μου. Μα έγω θα διατηρήσω ότι μου έδωσατε. Κί ατό άριζούθε είναι ότι πιο βαθύ και πολύτιμο έχετε...»

» Αντίο, Λεοντίνη μου. Σπλιόδα μου, άόρατη νερόδα μου, άγγελέ μου. Αντίο!... »

Έτα τελείωσε ό ρομαντικός έρωας τού Σατωβριάδου, του μεγάλου αυτού ερωτόληπτου συγγραφέως...

ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΚΕΦΙ

ΕΥΘΥΜΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Ο πατέρας στο γιό του :

— Ο αδελφός σου έδωσε ένα τενεκέ στην ουρά ενός αετού... Αυτό έγινε πολύ άσημο πράγμα... Θά τ' έκανες εσύ ;

— Έγώ ;... Ποτέ!...

— Τότε γιατί δέν έλπιόσεως τον αδελφό σου να τή κάνει ;

— Δέν μπορούσα... Ήμιον άπρηχολόμενος...

— Και τί έκανες ;

— Κρατούσα τή ουρά!...

Δύο φίλοι συναντόντα έστερα από πολλά χρόνια. Ο ένας άτ' αυτούς ήταν άλλοτε ένας τίμος τραπεζίτης. Για να μη μιμηθί όμοος κατά τή τελευταία χρόνια τους άλλους συναντάλους του στα έποπτα χρομιαστριακά τους κόπια, έχει καταστραφή οικονομικώς και βροίσκετα πια σχεδόν ό ένδια.

Ο φίλος του, τραπεζίτης κ' αυτός, ό όποιος έγινε πάλαιότερος κατά τή διάστημα του πολέμου, βλέποντας τήν κατάσταση του, τον λυπάται και τή προτείνει να τή δανεισθί ένατό φράγκα.

Μά ό φτωχός τραπεζίτης διστάει να τή πάρη, λέγοντάς του : — Διάβολε ! Είμαι πια γέρος. Πούξ ξέρει... μπορεί να πεθά-νω κ' άπόψε και να μη καθορώσω να σου τή επιστρέψω... — Μπά ! Απάνει να τή άπατήρησ ό γενναόδωρος φί-λος. Δέν πειράζει!... Θά είναι τόσο μικρή ή άπάλεια!...

Ο Του Πόονελ είχε πάει με μερικους φίλους του να κληνησή τίγειες στας 'Ινδίας. Μά ένα βραδι ή δυστυχι-σμένος νέος, καθώς κληνοσε, άπομακρονθής άτ' τους φίλους του κ' έπεσε στα νύχια μιας τίγειρας, ή όποια τον κατεβούρχισε.

Οι φίλοι του έσπευσαν άμέσως να τηλεγραφήσουν στους γονείς του: «Του άπάθανε. Οι γονείς τού άγγελιο νέου έστειλαν τότε στους φίλους του τή έξης τηλεγράφη-μα: «Αποστείλατε πτώμα υιού μας».

Υστερα από λίγες μέρες ό γονείς τού Του έλάβα-ναν από τās 'Ινδίας τή άκόλουθη τηλεγράφημα: «Πτώμα φθάνει δι' υπερκοκκεναίου 'Ινδικού».

Φαντασθεσε όμως την εκπλήξη των γονέων τού Του όταν έπιγαν στόν 'Ινδικό για να παραλάβουν τή πτώμα τού παιδιού των και βρήκαν άτ' αυτού, εις παραλαβή της, μια όραία όλοζόντανη τίγρη μέσ' στο πλώρι της.

Έσπεισαν τότε άμέσως να τηλεγραφήσουν και πάλι στους φίλους τού υιού του: «Ελάβαμε τίγρην ζώσαν, άλλ' όχι τή πτώμα τού Του».

Τότε οι φίλοι τούς άπάντησαν: «Του βροίσκετα μέσα στην τίγρη!...»

— Πός; μου άρνεύσετε την κόρη σας άφρομ'εδώσατε τή λόγο σας!...

— Άχρηθώς... Έδωσα τή λόγο μου σε σας, δίνω την κόρη μου σε άλλον... Δέν μπορώ να τή δώσω όλα σε σένα!...

— Μπά, γιατί έχεις δέσει κόμπο στο μαντήλι σου ;

— Τόν έδωσε ή γυναίκα μου για να θυμηθώ να ριζώ ένα γραμμα τής στο ταχυδρομείο.

— Και τή έφοξεε ;

— Όχι... Ξέχασε να μου τή δώση!...

— Έ, λοιπόν, γιατίρ, κατορθώσατε να θεραπειύεσθε αυτό τή δυσ-τυχιόμένο από την άμνησία ;

— Για μία στιγμή υπέθεσα πως τόν είχαν θεραπειύσει, μά έπειτα βεβαιώθηκα πως δέν είναι κάνει τίποτε, γιατί ξέχασε να μου πληρώ-ση τή λογαριασμό μου!...

Ο Ραρφαήλ, ό περιήμιος Γάλλος ζωγράφος, ό όποιος πέθανε πού πενταετίας, ήταν πάρα πολύ μετροφόρος. Μία μέρα ένας φίλος του μπήκε μέσ' στο άτελιέ του, κατακόκκινος άτ' τήν ταραχή του.

— Άγαπητέ διδάσκαλε! τού φώναζε λαχναιο-σμένος.

— Τι είναι ; ρώτησε ό Ραρφαήλ.

— Πρώ όλίγον, άγαπητέ διδάσκαλε, άνακά-λυφα ό ήνα παινατζίδικο, άνάμεσα σε παιοησίδε-κα και βροίμακα κορφέλια ένα πίνακα σας!... Καί τόν άγόρασα, ξέρετε, για ένα κομματι νυμφί!... Νά τον!

Ο Ραρφαήλ έπηρε στα γέλια τον τόν πίνακα, τού έφοξεε μία γρήγορη ματιά και, δίνοντάς τον πάλι στο φίλο του, τού είπε με άλόλιτητα :

— Πηγαίνετε, άγαπητέ μου φίλε, να πάρετε πίσω τή κομμάτι τού νυμφίού σας, γιατί ή εικόνα μου είναι κατώτερη κ' από αυτό!...

